



## 遇难人数上升至381人

泰国内政部防灾减灾厅30日通报，截至29日，持续三个月的洪灾造成泰国全国381人遇难，2人失踪。

通报说，洪灾波及全国26个府的144个县区，影响人口203万。在首都曼谷东部地区，洪水已漫入27个社区。

# 曼谷防洪设施经住考验

总理英拉称有信心战胜洪水

受泰国湾海潮影响，湄南河升至高水位时，泰国首都曼谷大多防洪设施29日经受住考验。泰国总理英拉说，尽管首都曼谷的部分地区仍有可能被大水淹没，但她对战胜这场洪灾充满信心。

### 情况得到控制

泰国媒体先前报道，29日是曼谷“最危险的一天”，原因是泰国湾海潮29日涨至最高位，海水倒灌湄南河可能性增大，湄南河在曼谷等中部地区流经区域河水外溢风险加剧，曼谷防洪设施面临考验。

但曼谷市中心地带暂时没有遭遇水患。

30日，英拉发表讲话说，曼谷的防洪堤坝经受住了特大洪峰的考验，虽然曼谷部分地区仍有被大水浸泡的可能，但那已不足以造成大的破坏。她呼吁市民要对战胜洪灾保持信心。“我们很快就能展开重建。”

美联社援引她的话说：“我们得到好消息，曼谷中心地带的情况有所好转。”

但英拉强调：“泰国人必须在（泰国湾）涨潮时密切关注形势。请大家耐心一点。那之后，我

认为水位会开始下降，因为洪水（上涨趋势）有所减缓，部分正流入水道。”

曼谷市长素坤潘·帕里巴特拉表示，曼谷主要水道湄南河的水位在30日上午达到了2.53米，这一历史性水位比他之前预计的2.5米略高。他还指出，水势可能会在31日之后渐渐消退。

曼谷市政官员阿迪萨·坎提说，混凝土防洪设施“正在有效应对洪水泛滥”，一些小型或私人建筑的防洪堤或许经不住考验，但“情况已经得到控制”。

### 假期可能延长

对曼谷西部和北部郊区的居民而言，情况恐怕没有出现多少好转。

曼谷50个区中，15个区受洪水侵袭，其中7个受灾严重。

由于输电线路受洪水影响，设在曼谷第二大机场廊曼机场内的政府救灾行动中心被迫转移至附近一座政府办公楼内。

自英拉政府宣布居住在曼谷和其他灾区的民众27日至31日放假以来，已有数千名曼谷人离开首都。泰国司法部长兼抗洪救灾指挥中心主任巴差说，他已

建议英拉总理延长日前宣布的5天避难假期，以便救援人员在尽量不受干扰的情况下，更好地展开工作。

英拉说，假期可能延长。

美联社29日援引曼谷市长素坤潘的话报道，曼谷人需要警惕另一个威胁：公共卫生。

在那些卡车无法进入的重灾区，素坤潘已派人驾驶小艇，收集垃圾。

### 美军舰施援手

泰国救灾行动中心说，位于泰国内陆地区的避难所有能力接纳大约10.3万名灾民。这72个避难所位于清迈府、北碧府、碧武里府等省份。截至29日，这些避难所安置2076名灾民。

美国国防部当天证实，泰国政府已经请求美方直升机协助监测洪水形势。

美军一艘“马斯廷”号驱逐舰现停靠在曼谷以南的兰乍邦港，以便两架“海鹰”直升机在泰国执行“空中勘察”。

“马斯廷”号驱逐舰舰长约翰·柯比说，泰国政府请求“马斯廷”号延长停靠兰乍邦港6天。

杜鹃（新华社）



10月30日，在泰国首都曼谷的吞武里地区，人们在被洪水淹没的街道上涉水前行 新华社发  
(拉亨摄)

## 美军官抵尼日尔密谈 赛义夫想逃离退路恐被切断

美军官员29日抵达尼日尔北部边境地区，与尼日尔官员会面，会谈内容未予公开。先前盛传利比亚前领导人卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰逃往此地，分析师猜测美军官员“突然驾临”或与赛义夫“退路”相关。

尼日尔北部官员披露，赛义夫可能打算逃离尼日尔。

美军与尼日尔官员会面地点位于尼日尔北部阿伊尔省首府阿加德兹。阿加德兹地区处利比亚前政权官员“离境通道”，卡扎菲的第三子萨阿迪和卡扎菲政权多名高官先前逃离利比亚时都曾途经此地。与会美军官兵人数、身份、级别不详，阿加德兹官员拒绝公开对话内容。路透社记者在阿加德兹机场看见美军飞机降落。

一名没有公开姓名的地方官员告诉路透社记者，赛义夫和利前情报主管阿卜杜拉·塞努西可能打算逃离尼日尔，前往某个安全的第三国。

国际刑事法院检察官莫雷诺-奥坎波29日说，一些雇佣军正试图帮助赛义夫转移至其他非洲国家。

莫雷诺-奥坎波说，如果赛义夫乘飞机逃跑，国际刑警法庭可以要求缔约国“空中拦截”。 张远（新华社）

## 叙利亚总统巴沙尔警告：外界势力插手将引发“地震”



叙利亚总统巴沙尔·阿萨德

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德接受英国《星期日电讯报》采访，谈及时下备受关注的叙利亚局势。

《星期日电讯报》30日援引巴沙尔的话说，西方国家“必然将进一步施压”，但“叙利亚不同于埃及、突尼斯和也门。叙利亚的历史不同，政治也不同”。

“叙利亚现在是这一（中东）地区中心，”他说，“如果干涉其中，将引发地震。你们愿意看到另一个阿富汗，或者十个阿富汗？叙利亚的任何问题都将点着整个地区。如果（西方）计划是分裂叙利亚，那就意味着分裂整个（中东）地区。”巴沙尔说，叙利亚现有改革步伐并不缓慢，但一切改革远见都必须经过审慎成熟的考虑。

联合国秘书长潘基文谴责叙利亚28日的冲突，呼吁政府停止针对民众的军事行动。当天，示威者与警方发生冲突，大约40名平民死亡。

陈立希（新华社）

# 驻阿联军遭遇最致命地面袭击

13名成员命丧汽车炸弹

阿富汗首都喀布尔10月29日上午发生自杀式汽车炸弹袭击，造成17人死亡，其中至少有12名美国人、1名加拿大人。这是阿富汗战争开始以来，北约军队死亡人数最多的地面袭击；也是自今年8月以来，驻阿美军阵亡人数最多的一次事件。塔利班组织随后宣布对此负责。

袭击事件发生在喀布尔的阿富汗国家博物馆附近，一辆装有炸弹的汽车冲向一辆载有驻阿富汗国际安全援助部队（ISAF）成员的通勤车。据后来

赴现场的阿富汗警官说，通勤车在遭袭击后被甩出去数米远，最后侧翻到一边，车身已完全烧焦，似乎还压死多名平民。北约方面知情官员透露，车上只有一人在爆炸后存活下来，不过此人目前生命垂危。

此次袭击中的死者除美国人外，还有1名加拿大士兵、1名当地警察以及3名平民。但美国国防部发言人29日晚称，遇袭丧生士兵全部为美国人。

塔利班在事发后宣称，他们派出一辆载有700公斤炸药的四轮驱



北约士兵将死伤者从爆炸现场抬离

动的机动车完成了袭击任务。

按塔利班的说法，25人在这起袭击中丧生。

自今年7月以来，北约开始向阿政府分批移交防务，整个进程定于2014年结束。29日的袭击可能引发外界对阿富汗军警独挑安保大梁能力的质疑。

同一天，除首都喀布尔外，

在乌鲁兹甘省，一名穿着阿国民军制服的武装分子朝3名澳大利亚人和1名阿富汗翻译开枪，导致4人当场身亡；而在库纳尔斯省阿萨达巴德市，一名10多岁的女性自杀袭击者在阿国家安全理事会分支机构办公楼外将自己引爆，导致多名理事会成员受伤。 新华社 中国日报

## 澳航停飞澳总理难堪 英联邦17国领导回国行程受影响

据新华社电 澳大利亚总理吉拉德30日要求澳洲航空公司尽快结束劳资双方对立，恢复航班。自澳航29日晚间宣布停飞以来，正在澳大利亚西部城市珀斯参加2011年英联邦政府首脑会议的17个国家领导人的回国行程可能受阻。

澳大利亚最大航空公司澳洲航空公司首席执行官艾伦·乔伊斯29日宣布，由于无法与工会就薪酬问题达成协议，公司决定停飞所有航班。

吉拉德当天在珀斯告诉记者，政府正试图协调纠纷，劝说澳航罢工复工。吉拉德当天晚些时候被迫亲自向与会领导人通报澳航的停飞决定，她告诉记者，如果这些领导人不能订到其他航空公司机票，澳政府将帮助他们安排替代方案。吉拉德没有排除动用包机或军用飞机的可能性。